

## 烟台货车检验检测改革全面实施

### 货车安检、综检将在同一地完成,相同项目不再重复检验检测及收费

本报8月23日讯(记者 梁莹莹 通讯员 张连波) 23日,记者从烟台市交通运输管理处获悉,推进货车车辆检验检测改革是贯彻落实国务院“放管服”工作的重要举措,是交通运输领域供给侧改革的重要内容,对推动物流降本增效、促进实体经济发展具有重要现实意义。长期以来,营运货车每年须分别进行安全技术检验(公安年检)和综合性能检测(交通年审)。受客观因素的制约,安检、综检标准不统一,周期时间不统一,部分检验检测项目重复,业务流程繁琐,安检、综检须分别到两个地方进行等情况长期存在,一直被货运从业人员所诟病。近日,烟台市货车检验检测改革工作已全面展开。改革后,长期困扰从业人员的检验检测难题将得到有效解决,货车安检、综检将在同一个地方完成,相同项目不再重复检验检测,不再重复收费。

#### 货车综检采信安检结果

道路运输车辆综合性能检测是对道路运输车辆动力性、燃料经济性、制动性、专项操纵性、悬架特性、整车装备及外观等方面的综合性能检测。

目前,国家正在对安检、综检的标准进行整合。在标准整合前,货车到综检站进行综检时,综检站将直接采信该车的安检结果,涉及安全的项目将不再重复检测,综检站对除安全以外的项目检测合格后,将对照标准确定车辆技术等级。

采信安检结果后,综合性能检测项目将大幅调整,调整后的项目包括门窗玻璃、停车楔、动力性、燃料经济性、喇叭声级、尾气排放性能等,在用车辆和双转向桥货车还须分别进行车速表误差值和转向轮横向侧滑量的检测。

改革实施后,货车的综检、安检将实行统一的周期时间,以安检周期时间为准。货车自首次注册登记之日起10年内的,每年检验1次;超过10年的,每6个月检验1次。

#### 综检时应提供安检证明材料

烟台市运管处工作人员告诉记者,因综检采信安检结果,货运从业人员在组织货车进行综合性能检测时,应向综检站提供在有效期内的车辆“安检证明材料”,具体为:《机动车安全技术检验报告》复印件、“机动车检验合格标志”复印件、机动车行驶证复印件,以便综检站作为采信安检结果的依据。

记者同时了解到,综检采信安检结果后,货运从业人员在申请办理新车入市、车辆年审以及办理其他相关业务时,向行业管理部门提交的综检证明材料也有新的变化。改革后的综检证明材料包括:《机动车安全技术检验报告》复印件、机动车检验合格标志复印件、机动车行驶证复印件、《道路运输车辆技术等级评定人工检验记录单》原件、《道路运输车辆性能检验记录单》原件、《道路运输车辆综合性能检验报告单》原件。

## 烟台市级政府财政透明度蝉联全国地级市第一名

本报8月23日讯(记者 秦雪丽 通讯员 唐韶龙 李林涛) 23日,记者从烟台市财政局了解到,近日,清华大学发布了《2018年中国市级政府财政透明度研究报告》,在295个地级及地级以上城市排名中,烟台市市级政府财政透明度连续两年位列全国第5名,位列所有地级市第1名。

近年来,市财政部门积极探索加快推进预决算公开的措施和办法,建立完善自上而下、规范有效的财政信息公开体系,依法理财、阳光理财、民主理财的能力与水平进一步提高。

以公开为桥梁,搭建政府与社会公众的交流平台。今年以来,市级财政部门对预决算公开平台进行了全面升级,同时,进一步丰富公开

载体,畅通公开渠道,使公众便捷地查询到政府和部门的财政预决算信息,保障了公民对财政工作的知情权、参与权和监督权。

与其他城市相比,烟台市今年除了详细公布“四本账”外,还增设了产业投资基金、政府与社会资本合作(PPP)、地方政府投融资等公开专栏,对地方政府债务、产业投资基金、政府与社会资本合作(PPP)等财政信息做了较好的披露。

以公开为手段,不断改进和提升预算管理水平和提升预算管理水平。2018年市级预算公开报表达到了56张,均按照要求公开到功能分类科目项级和经济分类科目款级,转移支付预算按照项目和县市区详细公开。以公开为抓手,树立廉洁政府阳光财政良好形象。

# 2018烟台秋季茶产业博览会

## 暨紫砂·陶瓷·红木·工艺品展

# 今日开幕

## 8月24日-27日

### 烟台国际博览中心

(莱山区港城东大街309号)

## 13336391338